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A németek és a 
. s . 

agászati számjegyek 
nak ma mér csak fogalmat arról, 

ennyibe fog kerülni a világnak 
gövendő legujabpb fegyverkezés. 

)h másfél milliárd fontot irányzott 

ehát olyan összeget, amely leiben 

ve közel ezerszer egy milliárd. 

umma ez, ami még a dusgazdag 
ban Is fényévnyi távolságokban 
olgárok természetes teljesitőké- 

ommunisfák 

botrányos verekedést rendeztek 

a prágai parlamentben 
véget a verekedésnek. A képviselők vé- 

gül is véres orral és tépett kabáttal vo- 
A prágai parlament tegnap verekedési Bayer kommunista képviselő ekkor 

étől, hogy báérmilyen vállvetett 

val is, végzetes megrokkanás nél- 

öteremtse a nemzet. Nem hlába 
otta Baldwin miniszterelnök, hogy 

emzedékeknek lesz a feladata 

emteni a mostani fegyverkezés 
it. Igen, ezeket a költsége- 

ég a késői dédunokák és ükuno- 
fizetni fogják, ha megérik. Hiába 

en, ugy vagyunk ezzel a démoni 
kezési irammal, mint Goethe bü- 

sa, aki a felszabaditott rossz 

eket mér nem tudja megfékezni 

bb, tovább! Nincsen már megállás. 

eszeveszettepb ütemben száguld a 

as verseny, amini a pusztulás 

gadnak egy uj apokalipszis lovai. 

sem maradhat le, mindenki futva 

ttalan uton, meredek tereken át va- 

képzelt biztonsági cél felé, amely 

n már elerni véljük, ismét távolabb 

bo, mint valami előttünk rohanó, 

atba büvölő gonosz csillag. Nincs 

nincs beérkezés, nem mondhatjuk 

ogy elég, eddig és ne tovább! 

z a versengés csak ujabb versen- 

buzadit, határtalanságba tágul az 

me alig, hogy nyilvánvalóvá vál- 

ujabb angol fegyverkezés adatal, 

pénzügyi csatarendbe sorakoznak 

lamok is. A fasciszta nagytanács 

rszágban március elsejen összeül 

ábbi biteleket fog megszavazni a 

e 

szinhelye volt. A csehszlovák képviselő- 

ház a zárszámadásokat tárgyalta, ame- 

lyekhez elsőnek Hlatky nemzeti szocia- 

lista szólt hozzá. Azután Erank sude- 

tanémet képviselő emelkedett szólásra, 

de beszédét nem lehetett érteni, mert azt 

a kommunisták közbekiáltásokkal állan- 

dóan zavarták, Frank a határon élő né- 

met lakosság helyzetéről szólt, Különö- 

sen Zeminova nemzeti szocialista 

képviselőnő rikácsoló hangja volt egyre 

hallható. Malypetr elnök egyre rázta 

a csengőt, de nem tudta a zaijt lecsen- 

desiteni. 

eeetté 

Az orosz szovjetkormány az utóbbi 

időben a vörös hadsereg kebelében 

nagyobb átcsoportositásokat eszkö- 

zölt. Ezek az intézkedések nemcsak a 

igy kiáltott a sudetanémetek és a nem- 

zeti szocialisták felé: 

- Nem vagyunk Berlinben, fasciszta 

banda! 

A sudetanémetek erre nekirohantak 

Bayernek és tettleg bántalmazták, A 

kommunisták Bayer segitségére rohan- 

tak, mire valamennyi sudetanémet kép- 

viselő ellenük támadt. A két tábor között 

vad dulakodás támadt, A sudetanémetek, 

akik többségben voltak, csakhamar a fo- 

lyosóra szoritották a kommunistákat, 

ahol tovább folyt a verekedés, A többi 

pártok képviselőinek közbelépte vetett 

nultak vissza az ülésterembe, 

A képviselőház azután rátért az ujonc- 

létszám felső korlátozásának megszünte- 

téséről szóló javaslat tárgyalására, A ja- 

vaslatot megszavazták és pedig uzy, 

hogy az összes pártok mellette voltak, A 

nemzeti szocialisták és a sudetanémetek 

kijelentették, hogy a kommunista veszély 

miatt szavaznak a javaslat mellett, a 

kommunisták pedig szavazatukat a laD- 

pangó fasciszta veszéllyel indokolták 

meg, 

Orosz-német háboru 

Inak már 

és jelentékeny kárt okozott. 
Most ünnepelték meg a vörös had- 

sereg alapitásának tizenkilencedik év- 

bornagy külföldi utazásának. Jego- 

rov szovjetorosz tábornagy, a vörös 

hadsereg vezérkari főnöke, ugyanis ? 

a mult héten - miként megirtuk - fordulóját. A szovjetujságok ebből az 
alkalomból nagy cikkeket irtak a vö- 
rös hadsereg példás felszereléséről, 

egyben pedig érdekes sztratégiai hi- 

reket is közölnek. Elmondják, hogy a 

hadvezetőség az évek tolyamán Szov- 

jetoroszország európai határának 

rkezés céljaira. Ugyanigy Tokióban 

most megállapitják, hogy az angliai 

tendős terv az amerikai Egyesült- 

mok ujapb fegyverkezését vonja 

d maga után, ami Japánt természete- 

intén arra fogja késztetni, hogy a 

Kaunasban járt, ahol a litván kor- 

mány megbizottaival tárgyalásokat 

folytatott. A tárgyalások eredménye- 

szország és Litvá- 

tsztikarra, hanem a legénységre is 

vonatkoznak. A legénységet oly- 

képpen csoportositották át, hogy 

az elégedetlen elemek gyanánt 

ismert katonákat kisebb cso- 
nek értelmében 

? Hát akkor miért ez 

z 

megszámlálhatatlan 

volt a népeknek és most már 

t bb az aranybéke következik. 

zavak. A népek utolsó megpró- 

a már 

csillagászati számjegyekkel kifejez- 

Ikészülés? Sajnos, tulsok részünk 

ezekből a szépen csendülő 

atos kijelentésekből De a valóság 

: semmi sem marad a ragyogóan 

szépséges 

ott sötétlenek a pusztitó pokolgé- 
sokaságai. 

ahol a nacionalista és antibolsevista 

mozgalom a hadseregben olyan mély 

gyökereket vert, hogy a hatóságok el- 

vesztették bizalmukat a csapatok 

iránt. Kievben felcserélték a helyőr 

séget és az ukrajnai származásu ka- 

tonákat messze vidékekre küldték, ez- 

zel szemben az ukrajnai városokba 

ázsiai származásu katonákat hoztak. 

A vörös hadsereg vezetői nem tart- 

ják lehetetlennek, hogy 

Szovjetoroszország és Német- 

ország között mégis csak há- 

borura kerül a sor. Ezért az 

oroszok szövetségeseket keres- 

nek maguknak. 

- 

engedi, hogy német-orosz há- 

boru esetén a vörös hadsereg 

átvonulhasson litván terüle- 

ten. 

Jegorov jelenleg Esztország tőváro 

sában, Tallinban időzik, ahol hasonló 

szerződést kiván kötni. 

Szovjetoroszországban különben 

kormány minden erélyes rendszabá- 

a 

galom. A különböző pari üzemekben 

és bányákban tovább tolyik a szabo- 

esetek napirenden vannak. 

Tegnap Vladivosztok kikötő- 

jében nagyarányu robbanás 

lya ellenére sem állott helyre a nyu- 

tálás és a szándókosan előidézett bal- 

szetől is tovább fegyverkezzék. nortokba meggyőződéses : 

. i : nortokban egyoz0 szovjetoroszország kötelezi nyugati részén ügyesen álcázott föld- 

n az idegőrjitő indulás után bi- kommunisták közé osztották 
ezel 

ayesen 

nemigen hihetők el azok a szavak, 
be magát Litvániának nagyobb olatti erődvonalakat épitett. 

eket legutóbb hallottunk. Hogy az , mennyiségü hadianyazot szal- Az erődvonal, amely a Lado- 

Méshéboru legvégső megpróbál: Ez az intézkedés egfőképpel Ukraj mHitani, Litvánia viszont meg- ga-tótól a Fekete-tengeris 

nában mutatkozott szükségesnek, 
ferjed, az orosz Maginotvo- 

nal és nemcsak, hogy bevehe- 

tetlen, de azt még repülőgé- 

pekről sem lehet észrevenni. 

A szovjet külügyi hivatala tegnap 

közölte a moszkvai német nagykövet- 

séggel, hogy a szovjetellenes üzelmek 

miatt letartóztatott. 

német állampolgárok közül ti: 

zet szovjetoroszországból való 

örökös kitiltásra itéltek. 

Ezek közül négyen Moszkvában, ha- 

tan Leningrádban élmek. A megindo- 

kolást nem hozták a német nagykövett 
ség tudomására. Az illető elitélt néme- 

tek csak 

történt. Több hatalmas ben- 

Ez a magyarázata J egorov té zintartály a levegőbe repült 

ak keveset ismeretesek a német 
nagykövetség előtt. 

! 



birtokosok között, 

megy, amikor Barbul Ilie dr. satu- 

nemromán kisajátitása 
érdekében amagyarhatár mentén 

benyujtották a javaslatot 
A mult év november havában a ro- 

mán közvéleményben nagyarányu te- 

lepitési mozgalom terve vetődött fel, 

amelynek az lett volna a célja, hogy a 
román magyar határon levő és nem- 

románok tulajdonát képező földbírto- 

kokat sajátitsák ki erre a célra. A 
terv akkoriban érthető izgalmat kel- 

tett a határmenti nemzetkisebbségi 

azonban ugy lát- 
szott, hogy az eszme lassan feledésbe 

marei képviselő most az ideát tör- 

vénytervezetbe foglalta és már be is 

nyujtotta a parlamentnek. A törvény- 

javaslatnak öt szakasza van és ezek 

szövege a következő: 

1. Az összes mezőgazdasági bir- 

tokokat, legyenek azok falusiak 

vagy városiak, melyeket 1914 óta 
szereztek és amelyek nagyobbak 
buszonöt holdnál, továbbá a ma- 

gyar határtól száz kilóméternyi 
körzetben fekszenek és nem ro- 

mán nemzetiségü román állam- 

polgárok tulajdonai, közérdekből 

kisajátitás alá kerülnek abból a 
célból, hogy kis- és közép román 

birtokokat alkossanak. 

2. A huszonöt holdnál nagyobb 
birtokokat, melyek nem tartoz- 
nak az első szakasz rendelkezései 
alá és nem képezik román nem- 

letesen foglalkozik a magyar határ- 

menti helyzettel és az ország ezen ré- 

szének romanizálását parancsoló nem- 

zeti szükségességnek mondja. Feltét- 

lenül szükséges, - mondja - hogy 

az ország nyugati határának védelme 
ne a magyar grófokra és bárókra, a 
nagybirtokosokra, a román elem ki- 
használóira és magyarositóira, sem 
pedig a zsidó-magyar irredenta birto- 
kosokra legyen bizva, hanem a nem- 
zeti öntudattal birókra, akiknek keb- 
lében a hazaszeretet és nemzetszeretet 
lángolóan ég. Ez az egyetlen méltó 
válasz azoknak, akik területi követe- 
lésekkel agitálnak nemzetterstvéreik 
körében és irredentizmusra biztatják 
őket országunkban. 

Hangsulyozza az indokolás ezután, 
hogy a törvényjavaslat nem ellenke- 
zik az alkotmánnyal, sem pedig a 
nemzetközi szerződésekkel, mivel a 
kisajátitások közérdekből és a nem- 
zetvédelem miatt történnek. A jelen- 
legi birtokosokat sem éri sérelem ab- 

Tasnadon évtizedek óta áll fenn a 
zeti eredetü birtokosok tulajdo- 
nát, valamint tekintet nélkül ki- 
terjedésükre, a magyar állampol- 
gárok földjeit ugyanilyen célra 
az állam megvásárolja. 

3. Az első szakasz szerint kisa- 
játitott birtokok vételára az álla- 
mot terheli. Az árat a kisajátitás 
idejében érvényes értéknek meg- 
felelően állapitják meg és kisajá- 

titási kötvényekkel fizetik. A má- 
sodik szakasz szerint kisajátitott 
birtokok vételárát, melyet a kisa- 
játitás idejében érvényes érték- 
nek megfelelően állapitanak meg 
készpénzben fizetik, 

4. A telepitésnél és a kis-, vala- 
mint középbirtokok alakitásánál 
előnyben részesülnek a Mihai Vi- 
teazul és a Ferdinand rend lovag- 
jai, a volt önkéntesek, akik hábo- 
rus kitüntetésekkel rendelkeznek, 
továbbá a hadiözvegyek, hadirok- 
kantak és hadjárvák, a tartalékos 
tisztek és altisztek, a háborus ká- 
rosultak és végül a határontuli 
románok, 

5. A kisajátitást a birói hatósá- 
gok hajtják végre az erdélyi ki- 
sajátitási törvény rendelkezései- 
nek megfelelően, a vásárlásokat 
pedig a földmüvelésügyi minisz- 
terium eszközli. 

A törvényjavaslat indokolása rész- 

snr 
gőzmosóda és vegytisztitó 
műintézet - Folttisztitás 

magyar tannyelvü római katolikus fe- 
lekezeti iskola. A satumaremegyei 
sváb vezetők közbenjárására a közok- 
tatásügyi miniszter elrendelte, hogy az 
iskolában a német tanitási nyelvet ve- 
zessék be és utóbb ezen rendelkezés be 
nem tartása miatt a római katolikus 
elemi iskolának megvonták a nyilvá- 
nossági jogát. A tasnadj állami elemi 
iskola igazgatója ezek után a feleke- 
zeti iskola valamennyi tanulóját hiva- 
talból átiratta az állami iskolába. Mi- 
vel azonban ezek továbbra is a katoli- 
kus iskolát látogatták, az igazgató is- 8 

, Kolai látogatás elmulasztása miatt 
' büntetéseket rovott ki a szülőkre, majd 

pedig, amikor ezek nem fizették azt 
meg, arra kérte a taenadi járásbirósá- 
got, hogy mind a százötven szülőt el- 

A községek 

a pótadó 
A hivatalos lap legujabb száma köz- 

li a közigazgatási törvény végrehaj- 

tási utasitását. Ez a végrehajtási uta- 
sitás fontos felvilágositást tartalmaz 

a községi pótadók kérdésében. A köz- 
igazgatási törvény 186. szakasza alap- 
ján a községek azt az álláspontot vall- 
ják, hogy a községi pótadó nincsen 
meghatárolva, hanem azt a községek 
szükségleteik arányában vethetik ki. 

A közigazgatási biróságok ezzel szem- 
ben - mint az számos döntésből kivi- m. a Paja Hütü 1 

ban a pillanatban, anunt az állam a 
valódi értéknek megfelelően megfi- 
zeti a kisajátitott birtokokat, Hivat- 
kozik az indokolás arra, hogy a szom- 
szédos Csehszlovákia ugyanilyen 
szempontok miatt már az elmult év 

nyarán hozzáfogott a határok nacio- 
nalizálásához. Végül felhivással for- 

dul a parlament tagjaihoz, akiket ar- 
ra kér, hogy minél előbb szavazzák 
meg a javaslatot, amely megfelel a 
román nemzeti öntudatnak. Ez a tör- 
vény lesz hivatott Románia nyugati 
határán olyan gátat emelni, amely 
nem betonból és vasból készül, hanem 
tartósabb anyagból: a tiszta román 
lelkekből. 

A javaslatot előbb a törvényelőké- 
szitő bizottságnak kell áttanulmá- 
nyozni, mert ez hivatott az összes ja- 
vaslatokat az alkotmányosság szem- 
pontjából felülvizsgálni. Valószinü- 
nek tartják politikai körökben, hogy 

a parlament a javaslatra ki fogja 

Nagyarányu iskolai per 
egy járásbiróság előtt 

mondani a sürgősséget. 

zárással büntesse, mert gyermekeiket 
nem engedik iskolába. A járásbirósági 
tárgyaláson, amelyet most tartottak 

meg, a szülők védelmében Patzkó 
Elemér dr. oradeai ügyvéd kifejtette, 
hogy a gyermekek rendszeresen járnak 

a katolikus iskolába, tehát nem iskola- 
mulasztók és igy szülőik nem is bün- 
tethetők. Különben js - mondotta - 

közigazgatási per van folyamatban, 
vajjon jogos volt-e a gyermekek be- 
iratása a katolikus felekezeti iskolába 

és hogy ezen iskola nyilvánossági jo- 
gának elvétele érvényes-e, vagy sem. 

Kérte a járásbiróságot, hogy ennek a 
közigazgatási pernek az eldőltéig füg- 
gessze fel a mostani pert. A járásbiró- 
ság a kérelmet jogosnak ismerte el és 

láglik - azt az álláspontot foglalják 

a tárgyalást junius 7-re halasztotta. 

szükségleteik 
arányában állapithatják meg 

nagyságál 
el, hogy a községi poótadó nem lehet 
határtalan. A közigazgatási törvény 
most megjelent végrehajtási utasitása 

a községeknek ad igazat és kimondja, 
hogy a községi pótadó nagysága nin- 
esen batárhoz kötve, hanem azt a köz- 
ségek szükségleteik arányában vethe- 

tk ki. Ezzel a megoldással előrelátha- 
tólag számos község lakosai nem elé- 
gednek meg. Éppen ezért érdeklődés- 
sel várják, hogy adott esetben a leg- 
felső közigazgatási biróság e tekintet- 
ben milyan döntést hoz 

e / 

1937, FEBRU. 

Jöjjetek! 
Tamuyellomást őlsi 

mdla 
lebruár 27-én, este jél 
műsoros diszközgyülés ű 
IV. kerületi róm. atoltkusel 

liuiskola nagytermében 
Mi inditott erre? 

A moszkvai istentelenek 
gresszusa, ahol 46 ország ki 
az istenhitnek e földről való gy 
kiirtásán tanácskozik 
Katolikus vagy-e lélekben és 

ben? 

Igen? 

Akkor ott kell lenned a hit 
soraiban! 

Katolikus Női Mis 
Timisoara 

Gál Piri szinésznő 
a vonat elé vetette m nad 

és meghalt 
Gál Piri erdélyszerte ismert 

lmai szinésznő, aki a timisoarai 
házban is játszott, Targumuresen 
gyilkosságot követett el. Gál Piri 
nevü prózai szinésznő volt, számos 
repben szép sikert aratott. Fele 
volt Horváth László szinésznek, 
legutóbb is nálunk játszott, de 
éltek együtt. Az utóbb években 
Piri kisiklott a normális életpályá 
rászokott a morfiumra, amely sze) 
zetét teljesen tönkretette, Töbi 
szanatóriumi kezelés alatt is áll 
ahonnan mindig megnyugodva á 
zott, de aztán ujból csak rákapo t 
gyilkos méregre. A morfiumon ki 
az alkoltol élvezetének is átadta 
gát! Rendes szerződése nem volt n 

t 

rosokban szokott vendégszerepelni 
napokban Targumuresre ment 
divatrevüt rendezett. A morfi 
azonban itt sem tudta nélkülözn 

sorra felkereste a gyógyszertára 

a drogériákat, ahol mindenütt - 
mészetesen Miába - hangos bo 
között morfiumot követelt. Az 
ismerős gyógyszerészt még lelöv 

is fenyegette arra az esetre, ha net 
neki a méregből, Amikor látta, ! 

minden követelése hiábavaló, ön, 
kosságra határozta el magát. Ki 
pályaudvarra és ott az esti sze 

nat elé vetette magát. A mozd 
rekei levágták a két lábát és tö 
összezuzták. A szerencsétlen Gál 

a kórházban meghalt. Ruhája zseb 
bucsulevelet találtak. Azt irja, 
rongált idegeivel nem birja az 



Nem tudott semmilyen 
orvosságot sem bevenni 

Majdnem mindenki szenved többször 

évente meghülésben, amelyet igen köny- 

nyen megkapni, Kis vigyázatlanság, egy 

kis léghuzat, a temperatura hirtelen vál- 

tozása és a hülés következményei jelent- 

keznek: fejfájás, hőemelkedés, általános 

gyengeség, rosszkedvüség stb, 

A hülés nem gyéb, mint vértólulás kö- 

vetkezménye, a vér összesürüsödése a be- 

teg testrészben, A vér keringése nem nor- 

mális. A fehér vértestecskék, amelyeknek 

fontos szerepe a „test őrzése", nem tud- 

ják feladatukat teljesiteni, miáltal lehe- 

tővé teszik a betegségnek, hogy elhatal- 

masodjék. 
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lakásán szeműképet faláltak 
mrc a vörösök iróalmatlamnul 

invéeztek 
Barcelonában a kormányhatóságok 

hivatalos jelentést adtak ki, amelyben 

lonából, hogy az egyik házban titkos 

vallásos összejövetelt lepleztek le. A panyolországi polgárháboruban 

eleg heves küzdelem folyik 

vörösöktől. Ezek most mindent 

tnek, hogy a várost ujból ha- 

ba keritsék. A vörös milicia, 

amely katalán nyelven fasciszta pro- 

pagandát folytat. A jelentés annak a 

meggyőződésének ad kifejezést, hogy 

fiatal párt esketett meg egyházilag. 

Valamennyi jelenlevőt letartóztatták. 

Dublini jelentés szerint 

do birtokáért. Ezt a várost a közlik, hogy a városban Veritas Amikor a hatósági emberek behatol- Hogy y 
ele- 

. Zhá á nolaltá é i rádióa á ködi k áz . jét vegyük, okvetlenül szükséges, hogy a 

k néhány hét előtt foglalták néven titkos rádióállomás müködik, tak a házba, a jelenlevő pap éppen egy vérkeringés uira normális legyen és hogy 

a fehér vértestecskék uira teljesitsék fel- 

adatukat. 

A vér, amely a beteg testrészbe kerül, a 

testrészt megtisztitja minden méregtől, 
az ir parlament hetvenhét sza- 

vazattal ötven ellenében elfo- 

gadta azt a törvényjavaslatot, 

amely megtiltja önkéntesek- 

ezt a rádiót olaszok nányitják. A rá- 

dió ugyanis naponta sürgeti, hogy 

Olaszország avatkozzék be a nemzetiek 

oldalán a spanyol polgárháboruba. 

bányászcsapatokkal egészi 

ki, napok óta ostromolja 
miáltal elmulnak a fájdalmak. Számos 

módon lehet a vért keringésbe hozni. 

Hosszu kisérletek után kitünt, hogy a 

Oviedo körüli helyzet nem 
szervezetre előnyösebb, ha a vérkeringés 

iítható át világosan, mert Gijonból jelertik, hogy a kor- nek Spanyolországba való ösztönzése külső behatások révén törté- 

0 mindkét fél állandóan a ma- mánycsapatok repülőgépei Oviedokör- küldését. nik, Ime, mit mond L. A, asszony, aki 

nyékén összeütköztek a nemzetiek re- Newyorkban Dailey tfőállam- meghült, valahányszor lézhuzamban ál- 
lott: 
„Nem tudtam semmiféle győgyszert 

bevenni. mert szervezetem nem türte. 
Nem tudtam, mitevő legyek. Egy szép 

nap hallottam a Sloans Liniment készit- 

ga győzelmeit jelenti. 

Menciának a nemzeti csapatok ál- 

örtént legutóbbi bombázásakor a 

csapatok légelháritó ütegeinek 

ügyész kijelentette, hogy Amerikában 

nem létezik törvény. amellyel Spa- 

nyolország számára örkéntesek tobor- 

zását meg lehetne tiltani. Éppen ugy 

pülőgépeival. 
A kormánycsapatok két repü- 
lőgépe lezuhant. A kormány- 

csapatok állitólag tért nyer- 
lövedéke a kikötőben az egyik 1 

ké eél e * 

k lovédeke i délzeté tek Oviedo egyes külső részei- mondotta - nem lehetett annak ményről, amely külsőleg gyógyitia a hü- 

hadihajó fedélzetére esett. Ha- ben detéen a toborzásokat megtíltani lésből eredő fájdalmakat, Miután jól be- 

1eJ kentem Sloans Linimenttel a beteg test- 

gol tiszt és egy matróz köny 

en megsebesült. Az angol hadi- 

zonnal elhagyta a veszélyezte- 

nát. 

z angol tengerészeti minisz- 

ium jelentése szerint az 

énynek nem lesznek kö- 

kezményei, mert szándé- 

kosságról nem lehet szó. 

adrid körül is tovább folynak a 

ok. Az utóbbi napok egyikén a 

ridi fronton elesett a nemrég 

halt Unamuno világhirü spa- 

tudós fia, aki Franco tábornok 

gében harcolt. A marxista ható- 

ok tovább folytatják ártatlan pol- 

ok kivégzését. Barcelonában kivé- 

Domingo volt miniszter fi- 

, Domingo Fredericot. 

gyetlen büne az volt, hogy 

lakásán szentképeket falál- 

tak. 

Abesszinia számára sem. 
ase..é ........0 

részt, kellemes meleget éreztem, amely 
elöntötte egész testemet. Néhány perc 
mulva a fájdalmak eltüntek." L. A. 
Sloans Liniment, ha a beteg testrészen 

alkalmazzuk, kellemes meleget feileszt, 

amely a vérkeringést mozgásba hozza. 
Uira helyreáll a normális keringés, a vér 
megtisztitja a testet minden méregtől, 
amelyek azután eliminálódnak. 
Mindezen következménynek az oka a be- 

teg testrésznek Sloans Linimenttel való 

bekenése. 
A nagy üveg a kis üveg kétszeresénél 

többet tartalmaz. Kis üveg ára 35 lei, 
nagy üvegé 60 lei, 
Kapható az ország minden gyógyszer- 

A Stefaniügynökség jelenti Barce- 

ee 

Bocu Sever nyilatkozik 

legközelebbi programjáról 
a választások eredménye szerint a 

nemzeti parasztpárt tulzás nélkül a 

román szavazatok nyolevan százalé- 

kát képviseli. Ami a Bánságban a 

jobboldali mozgalmat illeti, - foly- 

tatta szavait - azt véglegesen meg- 

bélyegezve látom. 
Beszélt Bocu a bánsági nemzeti pa: 

rasztpárti szervezet programjáról is 

és ezeket mondotta. A Bánságnak 

nincsen anyagi természetü követelése, 
hanem csak szellemi természetü és ez 
az érsekség. A belgrádi szegedi 

egyetemekkel szemben a Bánság egy 

nagy egyetemet és érsekséget kiván 

Timisoarara, amelyeknek hatása ki- 

terjedjen a Timoc völgyére is. Ez a 
mi nacionalizmusunk. Kérem az Is- 

tent, adjon erőt, hogy az érsekség és 

a bánsági egyetem létesitését láthas- 

sam. Ez az álbránd megérdemli, hogy 

érte áldozatokat hozzak. Ebben a te 

kintetben remélem a Korona támoga- 

tását is elnyerni. Végül kijelentette 

Bocu, hogy Lipovan földmüvesiskolát 

létesit, amely ünnepélyes keretek kö- 

zött március elsején nyilik meg. 

e. 

Három év alatt a németek 

az elsőről harmadik helyre szorultak 

számarányukat tekinive 

A bánsági társudalomtudományi[től 25.236-ra emelkedett. A zsidók szá- 

társaság közlönyének egutóbbi száma ma 1932-ben 9640 volt, 1985-ben ped
ig 

foglalkozik a Bánság fővárosának 12.543. Egyéb nemzetiségü volt 1932- 

nemzetiségi viszonyaival. A lap a leg- ben 4945, 1935-ben 4831. 
Ebből megál- 

ütolsó népszámlálási adatok felhaszná- lapitható, hogy három év al
att a ro 

lásával megállapitja, hogy Timisoarán mánok száma Timisoarán 1986-tal 

1932-ben a románok száma 28.740 emelkedett, a magyaroké pedig 1527 

volt, 1935-ben 25.726. A németek szá- télekkel, mig a németek száma 5136-tal otthen hegyes szükebb hazájuk ne
m 

ma ugyanezen években 290926. illetve csökkent. A zsidók száma 2908-mal nyujt nekik megélhetést. 

124.790 volt, a magyaroké pedig 28.709-]emelkedett. A legnagyobb szaporulatoti 

eeee e 
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A Timis-Torontal megyében lefolyt 

községi tanácsválasztásokkal kapcso- 

latban Bocu Sever volt miniszter, a 

nemzeti parasztpárt bánsági szerve- 

zetének kiemelkedő vezére, nyilatko 

zott. A Vestul cimü lap hasábjain 

megjelent nyilatkozatában elsősorban 

is megcáfolta azokat a hireket, mint- 

ha közte és pártja között ellentétek 

állanának fenn. A timisoarai párt- 

szervezetben teljes az egység. Öröm- 

mel kell megállapitanom, - mondotta 

- hogy a tömegek megértettek és hü: 

ségesek maradtak hozzám, amint azt 

a legutóbbi választások is igazolják. 

Rövid idő előtt voltak ugyan ellenté- 

tek köztem és a központi pártvezető- 

ség között, de azok megszüntek, mert 

a központ kénytelen volt nekem iga- 

zat adni. Már nem is védekezem az 

ostoba intrikák ellen, amelyek mind- 

untalan felütik fejüket. Azt hiszem, 

hogy az utóbbi évek szenvedései után 

ütött a jóvátétel órája, amelyet vá- 

runk. 

Azután a legutóbbi községi válasz- 

tásokról szólva, rámutatott arra, hogy 

a zsidók tüntetik fel, utánuk következ- 
nek a románok, majd a magyarok. A 

sorrend az egyes nemzetiségek szám- 
arányát tekintve, Timisoarán a követ- 
kező: románok, magyarok, németek, 

zeidók. Óriási meglepetés a németség 
lélekszámának nagy csökkenése. Ezt a 

lap cikkirója azzal magyarázza, hogy 

a németek tudatosan vagy ösztönsze- 
rüen németországi fajtestvéreik érde- 

keihez alkalmazkodnak. Ez abban áll. 
hogy elhagyják az ipart, nehogy kon- 
kurrenciát csináljanak, hanem hasz- 

nálják az ősi haza termékeit és mind- 
inkább sulyt fektetnek a mezőgazda- 

ságra, hogy igy német egységben pó- 

tolják Németország hiányait. Ez véle- 

méenyünk szerint erőszakolt magyará- 

zat. A német lakosság csökkenése a 

városban tényleg annak tulajdonitha- 

tó, - a születések számának állandó 

kisebbedése mellett, - hogy vidékre 

vándorolnak, azonban ezt azért teszik, 

mert ők is mindinkább kiszorulnak a 

városi kenyérkereső pályákról. A ma- 

gyarság gyarapodását annak tulajdo- 

nitja, hogy mesterségesen és tervsze- 

rüen igyekeznek ma is magyarositani 

a városok jellegét. Elfelejti a cikkiró, 

hogy a magyar lakosság gyarapodása 

tészben természetes, a születések foly- 

tán, de másrészt nagyon sok a székely 

szolga és cseléd Timisoarán, akik azért 

veszik kezükbe a vándorbotot, mert 

es 

yvolországban visszaállitják a 

rehiát. Már van is királyjelöltje, 

senki más mint Xavér Bour- 

n pármai herceg, Zita volt ma- 

ur királyné fivére. René herceg, 

vér herceg öccse, ezt a hirt leg 

bb cáfolta ugyan, de azért azt t0- 

bra is komoly lehetőségnek tekin- 

Kavér herceg a napokban Lon- 

nba utazik, hogy ott megszerezze 

ának a spanyol trón elfoglalásá- 

az angol királyi udvar hozzájáru- 

át és támogatását. 

Franco tábornok a hercegnek 

meleg ajánlósorokat adott az 

aangol kormányhoz. 
Havas-iroda jelenti, hogy a bur- 

gyvédi kamara dékánja a ró- 
londoni, lisszaboni és berlini 

védi kamarákhoz táviratokat inté- 
melyekben kérik közbenjárásu- 

több halálraitélt barcelonai ügy- 

érdekében. 
Ezeknek az ügyvédeknek az a 

inük, hogy irásban tiltakoz- 
k a vörös kormánynál Calvo 
ottelo ügyvédek meggyilko- 

lása ellen. : 



A kolmány tagjai tegnap folytatták 
a lanácskozásokat. Bratianu Dinu, 
a liberális párt elnökének lakásán dél- 

előtt miniszteri értekezlet volt, ame- 
lyen megvitatták a jelenlegi helyzetet. 
Bratianu Dinu kihallgatáson jelent 
meg Őfelsége Carol királynál és a 

kihalgatásnal politikai körökben 
jelentőséget tulajdonitanak de 

reszleteiről nem ke rült semmi a nyil- 

hágy 

ánosságra, mert Bratianu Dinu egye- 
lőre minden nyilatkozattétel elől 
zárkóz Tegnap délelőtt Tatarescu 
in teremol és belügyminiszter uj- 

ból tanácskozott a belügyi államtitká- 
tokkal) Megvizsgálták az egyetemek 
re kiolai áltai hozott határozatokat, 
amelyek a főiskolák rendjének helyre- 
állitására vonatkoznak. A tanácskozá- 
n ugy határoztak, hogy az iskolák 

keretében politikai megnyilatkozást 
nem engedélyeznek. A megbeszélés 

a ercdményeképpen helig yminiszté- 

lel 

Pécsett a bányászok sztrájkja még 

mindig tart. A Thomen-aknában tar- 
tózkodó kétszázhatvanöt sztrájkoló 
közül két bányász megszökött és a 
felszinre jött. Ezek elmondották, 

hogy nem birták már odalent az éh- 
séget és attól is tartottak, hogy a viz 
hamarosan elönti a bányát, mert a 
szivattyuk nem müködnek. Társaik- 

nak semmi élelmiszere nincsen, a lám- 

pák kialudtak és sötétben vannak. 

A sztrájkvezetők őröket álli- 
tottak a kijáratokhoz, nehogy 
valaki eltávozzék, Kettőjük- 
nek csak nagynehezen sike- 

rült kijátszani az őrök éber- 
ségét. 

A sztrájk vezetői különben terrorizál- 
ják a bányában levő munkásokat, 
akik közül sokan szeretnének felmen- 
ni a föld mélyéből, de nem engedik 
őket. 

A pécsi szocialista vezetők hajlan- 
dóknak mutatkoztak, hogy lemennek 
a bányába és tárgyalásokat kezdenek 
a sztrájkolókkal. Legalább azt szeret- 
nék elérni, ha már nem hagyják abba 
a sztrájkot, hogy helyezzék üzembe a 
szivattyukat, nehogy a viz elöntse a 
bányát. A hatóságok azonban nem 
biznak a szocialista vezetők közben- 
járásában és attól tartanak, hogy a 
sztrájkvezérek nem engednék őket 
vissza. A bányatelepen megerősitet- 
ték a karhatalmat, nehogy megisméf- 
lődjenek a keddi események. 

Beornemisza Géza magyar ke- 
reskedelemügyi miniszter az ujságirók 
lőtt kijelentette, hogy a sztrájkoló 

bányászok megszegték az irásbeli meg- 
állapodást, amely szerint a megindult 

k Defejezéséig nem kez 

lihalache még nem látja 
a politikai helyzetet tisztázottnak 

nendfentartó intézkedése 

ölte a rendőnh itóságok- 
s a csendőrségekkel. 

Politikai nagy érdeklő- 

déssel várták a nemzeti parasztpárt 
állandó bizottságának ülé ét, amely- 
re tegnap került a sor, Az ülésen Mi- 
halache elnökölt, aki nagyszabásu 

iulmn 

kal 

a 

körökben 

beszéd keretében ismertette a belpoli- 
tikaj helyzetet. Kijelentette, hogy a 

helyzetet még nem látja tisztázott- 

nak és szerinte ez csak akkor követ- 
kezhetik be, ha a nemzeti parasztpárt 

meghivást kap a kormány átvételére. 

azt is, hogy a nemzeti 
zipárt a belső rend biztositására 
kozó kormányintézkedéseketvár- 

Kijelentette 

pal: 

vonat 

va folytatja a parasztgárdák meg- 
szervezését. Mihalache beszéde feletti 
vitát jövő hét szerdájára halasztották, 
amikor a megbeszélésen résztvesznek 

.e 

Lupu dr., Costachescu és esetleg Ma- 

rális párt nevében nyilatkozatot olva- 

sott fel a kormány átalakitásával 
kapcsolatban Magyarázatot kért és 
bejelentette. ha választ nem kap, akkor 
kérését interpelláció formájában fogja 
megismételni. 

A szenátus ülésén Miclescu mér. 
nök konzervativ párti szenátor jelen- 
tett be interpellációt a kormány át- 

alakitásával kapcsolatosan. Ugyanak. 
kor Banescu elnök kijelentette, 
hogy a miniszterelnök megküldte a 
szenátusnak a kormány átalakitására 

na 

vonatkozó királyi dekrétum másolatát. 
v. 

" 

A miniszter szerint a sztrájk 
felelőtlen elemek izgatásának 
az eredménye. Ugyszintén iz- 
gatásnak volt a következmé- 
nye az, hogy a sztrájkoló bá- 
nyászok hozzátartozói olyan 
erőszakos viselkedést tanusi- 
tottak, aminek következménye 
a csendőrök jogos fegyver- 

használata volt. 
A bünösök nem számolhatnak büntet- 
lenséggel. A sztrájk után a jogos kö- 
veeél ke teljesitik. Ha a bértár- 
gyalásoknak nem les: meg a kielégitő 
eredménye, ugy a kormány bérmegál- 
lapitó bizottságot küld Pécsre. 

Az alsó Duna mentén az árvizve- 
szedelem tovább tart. A Capitala ci- 
mü lap értesülése szerint a belügymi- 
niszteriumhoz érkezett jelentések ar- 
ról számolnak be, hogy az árviz Va- 
deni és Balcovinesti községek között 
elöntötte már a Fundatia Carol ura- 

v.. 

len izgatás 
ye a pécsi 

ányászsziírájk 

eeee 

A pécsi sztrájk tegnap a magyar 
képviselőházban is szóba került. A 
szociáldemokrata képviselők már az 
ülés előtt hangoztatták, hogy interpel- 
lálni fognak ebben az ügyben. Ker- 
tész Miklós szocialista képviselő az 
ülésen felszólalt és azt mondotta, hogy 
a pécsi bányászok ügyét nem lehet vé- 
res módon elintézni. 

További szavai elvesztek a 
nagy zajban, amely erre ke- 
letkezett. A jobboldali képvi- 
selők tiltakoztak a tendenció- 

zus beállitás ellen. 
A szocialisták visszakiabáltak és vég- 

ee.ee00. 

Áradás fenyegeti már 
a francia fővárost is 

re is az elnök felfüggesztette az ülést. 

dalmát is. Az árviz igen sok község 
határát teljesen elboritotta. Több köz- 
séget kilakoltattak. Ezenkivül előké- 
születeket tettek több más község ki- 
üritésére is. 

Külföldről szintén érkeznek hirek 
árvizről, Párisban a Szajna to- 
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a Vigadóban. 

Sport- 
sajfó bá 

BOGARAK, tücskök, poloskak, sváb- 
bogarak, legyek és mindenféle rova- 
rok radikálisan kipusztithatók a 

EXTRA-KATOL 
japán rovar- 

az árviz, amely az egyes pav 
már ellepte, 

fog. Párisban a Szajnán levő 
alatt a magas viz következtébe 
nem tudnak elmenni a hajók 
tartanak, hogy a hajózást 
teljesen be kell szüntetni. 

gium déli részén Mons körn 

száz ház viz alatt áll. 

kon a forgalom teljesen szüne 

Magántiszíviselők 

vaslat fontosabb imtézkedéseit 
mertettük, A javaslat azonban a ma 
tisztviselők nyugdijpénztárának fel 
tását is előirja. Ennek minden tisztv v 
tagja lesz, ha fizetése a még meg 
tandó összeget eléri. 
a következő összegek táplálnák, A 
gántisztviselő fizetésének öt s 
fizetné havonta és ezt az összeget 

majd befizetni a munkaadónak is, 

kivül a nyugdijpénztár igényt tart a 
gántisztviselő első havi fizetésének 
és fizetésemelés esetén a régi és ui 
tés közötti különbözetre. 
sen csak a fizetésemelés első 
vonatkozik. Amennyiben a nyugdijp 
tár tagja munkanélkül marad, me, 
hatja összes jogait, ha továbbra is 
zeti az utolsó fizetése után járó tiz 
lékot. Ha nem fizeti a járulékot, 
még 
nyugdijpénztárnak és ujból vissza 
heti régi jogait, ha tizenkét hónap 
ujból egy évig rendesen fizeti a járu 
kat, Nyugdijazhatók a törvényjav 
szerint azok a tagok, akik betöltöb 
venkettedik életévüket, vagy pedig 
minc évi szolgálat idejük van és 
minc éven keresztül pontosan fizotték 
nyugdijjárulékot. 
kisebb az utolsó tiz év átlagiizetése ! 
nél. Azok a tisztviselők, akiknek harm 
évi szolgálati idejük van és husz éven 

resztül tizették a nyugdijjárulékot, 
még ötvenkettedik évük előtt vonu 
nyugalomba, csak az ötvenkettedik év 
töltése után kaphatnak nyugdijat. Az 
lam az első évben tiz millió leiel, a 
vetkező években pedig tizenöt miliió 
járul hozzá a nyugdijalaphoz. A törv 
javaslat 5-10 ezer lei büntetést ir e 
munkaadók számára, ha a tiszbvisel, 
zetését, vagy a tisztviselő alkal 
és kilépését nem jelentik a nyugdij 
tárnak 

litikája. Az angol felsőházban 
felszólaló követelte, hogy Ang 
vesse az elszigeteltség polit 
Plymoutbh lord a kormány 
ben hangsulyozta, hogy Anglia 

szigetelheti el magát. 

egyezmény és más paktum kö 
gévé teszi Angliának, hogy adott 
ben Franciaországnak és Belgi 

sezitségére siessen. 
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k[niu Juliu s. i 
A fővárosból jelentik még, hogy 

P etres C u-C omnen és L u g 0- atezemzetalamak 

jianu, Románia berlini és római kö- vább amelkedik. 
vetei meglátogatták Mihalachet, aki- már közel van a riadóvon 
vel hosszasan tanácskoztak. Az eső szakadatlanu) 
A kamara tegnapi ülésén Con- zuhog. A Szajna partján 

stantinescu Bordeni az ifjulibe- kiállitáson beszüntettek 

még jobban növ 

Árvizek vannak Belgiumban : 

Az ors 

nyugdijpénztára 

állami támogatá. 
A magántisztviselőkre vona 

A nyugdijpé: 

ő 

Ez termé 
hóna 

tizenkét hónapig tagja mar: 

A nyugdij nem 

Nem helyes a az elszigetelte 

Al 



ak egy hónapra 70, ne- 

, félévre 380, egész évre 
750 lei. 

oknak egy hónapra 60 ne: 

160, félévre 300, egész évre 

00 lei. 
nak, közhivataloknak és köz- 

,gyáraknak és vállalatok- 

ak egy évre 1000 lei. 

ne- 

10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
asoknak egy hónapra 3. 

sS félévre 15, egész 
30 pengő. 

felefoeon: 
10 óra után 1414 vagy 242 

nez 

évre 

1 következő: 

Jahner R. gyógyszertár. 

ületben a Carol-uton 
ógyszertár, 

ógyszertár. 

atelián 

t nőt vett őrizetbe, 

e nevü hirneves 

őt mindaddig, 
e Nerocastle hercege. 

khamar elvált, rövidesen 
csősége is lehanyatlott 

az egykori 

Lipót oradeai, 

JAR 26-án, pénteken a szolgálati 

levő 

erületben a Preyer-utcában levő 

rületben a Corvinegyógyszer- 

Panajoth Ernő gyógy- 
ndó éjszakai szolgálatot tart. 

államban a főváros rendőrsége 
akiről ké- 

erült, hogy a valahai csodaszép 
szinésznővel 

fiuság, szépség, gazdagság, bá- 

szerencse kisérte ezt az ünnepelt 

amig feleségül 

A nász- 

egy csodaszép, fehérfényü gyé- 

ü volt, amely azonban a bajok 

rozatát zuditotta May Johere at- 

lanattól kezdve, hogy felhuzta az 

Házassága boldogtalan volt, fér- 
ezután 

s igy 
irigyelt asszony 

izedeken át mint mélyebbre, 

; rongyokban és tébolyodottan 

ssze az utcán, Ugyanezt a gyürüt 
lária Antónia is, aki meghalt a 

n, majd hosszu idők multán Ab- 
birtokába került a gonosz 

nek szerencsétlen végzetét szin- 
ük, És még ne legyünk babo- 

védek nyugdijazása. Bucu- 

jelentik, hogy az ügyvédszö- 
év január elsejével számos 

nyugdijaztatását mondta ki 
vazta a nyugdijukat is. 

ba helyezték többek között 
1, Deák Lajos, Radub fzi- 

eadoarai, Farkas Antal, Bá- 
r, Savanciu Jon satumarei, 

Nicolae, Hunyadi József 
ich József targumuresi, 

Oltean 
ovi, Badulesca Alexandru 
Kis Kálmán oderhei ügy- 
ügyvédek számára havi 

nyugdijat szavaztak 

A 

az éthocdá a 
Ha már minden szakma megrendezi a 

maga bálját, miért ne tarthatnának bált 

a pincérek ist Hát bizony tartottak, Meg 

is látszott a kávéházakon és a vendéglő- 

kön, ahbol a rendes személyzetet kisegitők 

pótolták. A volt Ferdinand-szálló nagy- 

térme hemzsegett a pincérektől, akik ösz- 

szesereglettek a bálra. Nekik a báli kiöl- 

tözködés nem okozott nagy gondot, hiszen 

a frakk és a keményre vasalt ing egyben 

a szolgálati ruhájuk is, amelyben a ke- 

nyerüket keresik. Más ember nem mehet 

hétköznapi ruhájában a bálra, de a pin- 

cér csakis ugy. 

Főurak, éthordók, borfiuk, kávéházi fel- 

irónők, kenyeres lányok, szivaros kisasz- 

szonyok voltak a bál törzsközönsége. A 

családi hozzátartozók, a rokoni hadak és 

a baráti sereg szolgáltatta a többi bálo- 

zót, A kávéházi és vendéglő személyzet, 

amely egész esztendőn át lót-fut munka- 

helyén és egyetlen napon a kávéház, vagy 

a vendéglő parkettjén több kilómétert 

tesz meg. egy éjszakára felcsapott ven- 

dégnek és közönségnek, De mert a pinecér- 

bál sem lehet felszolgáló pincérek nélkül, 

ezt a kérdést is gyakorlatiasan oldották 

meg. Amelyik pincér két órán keresztül 
........................ 

A nyugdijkönyvecskék számfejté- 

se. A helybeli pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztálya ugy intézkedett, hogy 

a nyugdijkönyvek számfejtése csak a 

jövő héten kezdődik, mert a februári 

nyugdijak kifizetésére szükséges pénz 

kiutalását csak március 4-re várják. 

- Reftormátus istentisztelet Periamon. 

Periam közeégben február 28-án. vasár: 

nap délelőtt féltizenkét órako Kuhn 

Zoltán a felsőtorontáli relormátus misz- 

szió kör lelkésze, református istentiszte- 

letet tart. 

A nemzeti szocialista párt alapi- 

tásának évfordulója. Münchenből je- 
lentik, hogy a nemzeti szocialista párt 

alapitásának tizenhetedik évfordulója 
alkalmából Hitler beszédet intézett 
azokhoz, akik a párt létrejöttekor vele 

együtt dolgoztak. Rámutatott arra, 

hogy a régi gárda bátran megbizott 

már akkor a nemzeti szocialista esz- 

mékben, amikor azokban az egész vi- 

lág kételkedett. A nemzeti szocialista 

eszmék segitségével Németország oda- 

jutott, hogy bizalommal tekinthet a jö- 
vőbe. 

enzssergszazema 

A kritikus életkorban reggelenként 

éhgyomorra egy-egy pohár természetes 

„Ferenc József keserüviz réges-régóta 

bevált kitünő hatásu háziszer. Az orvo- 

sok ajánlják. 
enamesa 

Tartalékos tisztek könyvecskéinek 

láttamozása,. A hadkiegészitő parancs- 

nokság közli, hogy a tartalékos tisztek 

katonai könyvecskéinek láttamozása 

március elsején kezdődik és május 31-ig 

tart. Jelentkezni lehet a vasárnapok és 

ünnepek kivételével naponta délelőtt tiz 

és tizenkét óra között a hadkiegészitő pa- 

rancsnokságnál. Jelentkezni tartoznak 

azok a tisztek is, akik más hadseregben 

szolgáltak és felvételüket kérték a ro- 

mán hadsereg tartalékos tisztjei sorába, 

de kérvényük elintézést még nem nyert. 

Kötelesek jelentkezni ezenkivül az orvo- 

sok, gyógyszerészek, zászlósok és tartalé- 

kos őrmesterek, Nem kell jelentkezniök 

a tartalékos tábornokoknak, akik katonai 

könyvecskéjüket láttamozásra beküldhe- 

tik, Azok az alsóbbrangu tartalékos tisz- 

tek, akik ebben az évben betöltik az 55 

éves kort, a tartalékos őrnagyok, akik eb- 

ben az esztendőben betöltik az ötvenki- 

lencedik évet, alezredesek, akik a hatvan: 

egyedik évet és ezredesek a hatvamhar- 

szereléssel kell megjelenniök. Azok a 

tőuc taugózik a felicáuővet ]. 

madik évet, az idén már nem kötelesek 

jelentkezni. A tartalékos tiszteknek fel- 

felszolgált, abból vendég lett és vendég 

állott be a helyére kiszolgálónak. Csak 

éppen a hangerlit akasztotta magára. 

A főur vigan járta a tangót a feliró- 
nővel, az éthordó a ruhatárosnővel, az 
italos a szivaros kisasszonnyal. Az egyik 
kenyeres lányt sokan irigyelték azért a 
magasnövésü fess pikkolóért, akivel 
szteppezett, Csak a beavatottak tudták, 
hogy anya táncolt a fiával, Üzleti érdek- 
ből ezt eltagadják. A mama a kávéház- 
ban a pikkolónak is csak kenyeres lány, 
neki meg a fia pikkoló. Igy szólitják egy- 
mást, amikor a vendéghez hivják a ke- 
nyeres lányt, vagy a pikkolót. Meg kell 
adni, hogy a báli hangulat emelkedett. 

Ki tudjon mulatni, ha nem a pincért Hi- 
szen évszámra látja a mulató vendégeket 
maga előtt, magába sziv belőlük annyi 
jókedvet, hogy egy évben egyszer mara- 

déktalanul kiadhatja magából, 

A pincérek mulattak reggelig. Hat óra 

tájban valaki menni készült és elkiáltot- 

ta magát: „Fizetni!" Egyszerre öt tán- 

coló főur engedte el a táncosnőjét és 

szólt: „Igenis!" De aztán eszébe jutott, 

hogy ő itt nem tizető, hanem báli vendég, 

azt a kutyafáját! Hafiz Etuekir 
............ 

Politikai vadászat, Graiser, a 

danzigi szenátus elnöke, tegnap Varsóba 

érkezett, ahonnan tovább utazik Bielovi- 

cére. Ott a lengyel kormány által rende- 

zett vadászaton vesz részt, 
- Gyanus halál. A lugoji földmü- 

vesiskola kertjében holtan találták 

Bires Petru costelui lakost. Az a 

gyanu merült fel, hogy Bires Petru 

gyilkosságnak esett áldozatul és ezért 

a rendőrség meginditotta a nyomo- 

zást. Az ügyészség elrendelte a holt- 

test felboncolását. 

Bomba robbant egy fihustudióban. 

Hollywoodban az egyik filmstudióban 

felvétel közben eddig még ki nem deri- 

tett körülmények között bomba robbant, 

amely George Daley szinészt megölte. 

Több más szinész megsebesült. 
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Különleges táncairakciók. Mérsékelt árak 

- szemétdomb volt a lakása. A lu- 

goji Timis-parton a járókelők az 

egyik szemétdombba furt lyukban 

eszméletlenül találták Stanciu 

Petru hatvan éves lugoji rongy- és 

csontszedőt. A mentők beszállitották 

a kórházba, ahol magához tért. Az 

után elmondotta, hogy nincsen laká- 

sa és a nagy hideg elől a szemétdomb- 

ra menekült, mert a szemét között 

kellemes meleg volt, Valószinüleg a 

szemétből kiáramló gázoktól lett rosz- 

szul. 
* May Reeves: Charlie Chaplin magán- 

életéből. Chaplin magánélete, ahogy a 

hozzá legközelebb állott asszonyok egyi- 

ke a müvész néhány évvel ezelőtti euró 

pai utiának partnere, May Reevea látta 

és elfogulatlan nyiltsággal elmeséli 

nagyvilági, szerelmi szinészi élményei, 

fellődő és végül bántó disszonanciában 

kicsendülő szerelmüknek érdekes törté- 

nete, mind hangos szóval kinálja a szen- 

zációt. A Chaplin-memoár irónője a szen- 

zációból emberileg érdekes, lekötő olvas- 

mányt csinált, amely a jelenkor egyik 

legnagyobb szinpadi nagyságát, a legtö 

kéletesebb megvilágitásban 

lékos tisztek, akik a jelentkezést 

; 0 jelenteti 

meg. Honti Rezső forditása Renaissance- 

kiadó, bibliofil kiadása. Füzve 92.- lei, 

kötve 125- lel, minden könyvkereskedés- 

hat és kimes 

okoz, izzada 

a mérgező 

aondoskodik mind 

Háuyszoc tehet 
a 

megbel Jánany en hülése 

péci cosszkedvű 

Erdekes válóper került a napok- 

ban az egyik párisi birósá
g elé A 

keresetet egy fiatalasszon
y adja be 

és azt panaszolta, hogy férje csak- 

nem minden második nap é
lvezhe- 

tetlenül rossz kedvvel" tér haza. (
 

a maga részéről ezt nem birja to- 

vább elviselni, kéri tehát a házase 

ság felbontását. A biróság salamo
ni 

itéletet hozott: kimondta, hogy a 

maj viszonyok között érthető, ha 

egy kereskedőnek rossz kedve
 van, 

A feleségnek pedig meg kell os
zta- 

nia férjének gondjait. A rosszkedv 

természetesen nem mehet tulzásba 

és bármályen gondjai lesznek
 is vVa- 

lakinek, hetenként háromnál
 több- 

ször nem szabad azt otthon érezt
et- 

nie Miután azonban a konkrét 

esetben az asszony nem igazolta, 

hogy férje hetenként több, mint 

háromszor rosszkedvüen jön haz
a, a 

válókeresetet el kellett utasitani. 

- Habsburg Ottó eljegyzésének 

hire. Rómában tegnap ismét hire ter- 

jedt, hogy Habsburg Ottó rövide 

sen eljegyzi Mária savoyai hercegnőt, 

az olasz király legfiatalabbik leányát. 

fött a végrehajtó - megmérgezte 

magát. Budapesten báró Petrisevich- 

Horváth Ferenené, egykori dusgazdag 

asszony az utóbbi időben igen szegényes 

körülmények között élt a Kecskeméti-ut 

ca egyik házában. Tegnap végrehajtó je- 

lent meg nála, mert már hónapok óta 

nem fizetett lakbert. A bárónő egy kis 

türelmet kért a végrehajtótól, bement a 

szomszéd szobába, ahonnan sokáig nem 

jött elő. Mikor a végrehajtó utána ment, 

kiderült, hogy az asszony megmérgezte 

magát. Sulyos állapotban kórházba szál- 

litották 

Motorbicikli nekiment a szénássze- 

kérnek. Az elmult év augusztus 24-én éj- 

szaka sulyos szerencsétlenség történt a 

Munkástelepen, Egy motorbicikli, amely 

nek Ardelean Ifosit és sógora, EÉpu 

re Petru egészségügyi alkalmazott vol- 

tak az utasai, a sötétben egy szénásszes 

kérnek rohant. A kocsirud belefuródott 

Epure Petru testébe és a szerencsétlen 

ember meghalt. Ardelean losif gondat- 

lanságból okozott emberölés miatt a hely- 

beli tönvényszék elé került, amely tegnan 

hat hónapi fogházra itélte. 

Bécsi-utca 2...1 
Ezen a cimen talája meg Ön 
igazitéliottnonát Budapesten 

a Belvárosban. A 

szállodában 
remek szobák, kitün 
mérsékelt szoba és panz 
Önt Hosszabb tartózkodásná 

Iben, vagy Lepaganál Clui. 

kivüli kedvezmény. Kér en á 



mételten szembeszállottak az olasz kato- 

ben támadta lázadóival az olasz csapato- 
kat, szerdán ismét támadást 

- Előkészületek az angol király 
koronázására. Angliában nagyban 

folynak az előkészületek VI. György 

király megkoronázására. A West- 
minster apátság diszitésére vonatko- 
zó tervek már elkészültek. A székes- 

egyházban a koronázás alkalmával 
nagyszabásu ünnepségek lesznek, 

amelyekben a királyi udvar főméltó- 
ságai vesznek részt, Ezekből az ün- 

nepségekből az előzetes próbák már 

megkezdődtek. 

- Nagy Hugó dr. ügyvéd meghalt. 

Nagy Hugó dr. timisoara ügyvéd, 
aki hónapok óta sulyos vesebajban 

szemvedett, tegnap délután negyvenkét 
esztendős korában meghalt. Nagy Hu- 
gó dr. élénk részt vett a 

munkásmozgalmakban és ezen a réven 
tagja volt a városi nagytanácsnak és 

az állandó bizottságnak is. Munkáspe- 

rekben számos esetben szerepelt, mint 
védő. Halálát gyászolja özvegye, szü- 

letett Auspitz Adél, leányai: Hedi és 
Lia, több testvére és nagyszámu ro- 

évek K előtt 

.
 

Dicskás Muki és Doczváci Kiváucsi [ 
Nem ismeri ön véletlenül Bicskás Mu- 

kit? Vagy nem volt még sohasem ki- 
váncsi arra, hogy ki az a Borzvári Ki- 

váncsi? Aki azonban nem tévesztendő 
össze Borzvári Katinkával. Ha önnek 
mindezen nagyságok létezéséről nincsen 
tudomása, ugy hiába mutatom be az ide- 
gen előkelőségeket, mert kegyed még za- 
vartabban fogia beismerni, hogy nem 
hallotta még hirét, Missy von der Salig- 
burg, Dolly von der Heide, vagy Mira- 
bille Khrizantemnek. Nyugodjék meg 
kedves olvasó, én is csak most tudtam 

meg, hogy Grandmaster of Marpax nem 
egy angol páholynak a főmestere és Gir- 
ly of Foxhunter sem valami excentrikus 

amerikai milliárdos lány. Az ebek tár- 

sadalmának szine-virágai ők, ezek a 
nagyszerü foxterrier-exterriőrök, akiket 
ezekkel az óvó szavakkal vezet elénk egy 
foxi anthológia: - Hund ohne Ahnen- 
tafel ist kem Rassenhund, pedigréé nél- 
kül kutya nem fajkutya. Ugy is van való- 

ban, ahogy a jelszó fennen hirdeti. Veze- 
téknévvel. keresztnévvel birnak ők, akár 

az emberek és ennek a módszernek máris 

nagyszerü hasznát látjuk. Ezek után sen- 

ki sem tévesztheti össze Borzvári Kiván- 
csit Borzvári Katinkával, Valóban nagy.- 

szerü társadalom ez, ahol csak ugy hem- 
zseg az of, a von és a de, Ilyen kiválósá- 
gok például, mint Grandmaster of Mar- 
pax igazán megérdemelnék, hogy rövid 

méltatás helyett László Fülöp fesse meg 
az arcképüket az utókor számára. Az 
irás ugyanis nem tud teljes képet adni, 
mikor azt olvassuk az egyik hölgyről, 
hogy: gyönyörü összbenyomásu, nagy- 

szerü megjelenésü szuka, kis fülekkel, 
amelyeket magasabban hordhatna Kár 
hogy a jól tüzött farka rövidre van kur- 
tirozva és szőre nem volt kellő időben 
trimelve - füzi azonban hozzá a meg- 
vesztegethetetlen kritika, Nem volt kellő 

időben trimelva? Hát ez megbocsáthatat- 
lan hanyagság, sőt bátran elmondhatjuk: 
lelkiismeretlenségy Nem olyan időket 
élünk, hogy csak ugy elmulasszuk a kur- 
tirozást és a trimelést, Maga pedig ked- 
ves szukáné asszony, szintén jobban szem 
előtt tarthatná a köz érdekeit. Tényleg, 
miért nem hordja magasabban a füleit, 

ha igy kivánja a szép megjelenés törvé- 
nye és az izlés! (Flaneur) 

Ehrenburg: 13 Pipa 

AHunyadi: Vöröslámpás ház 

konság. Temetése ma, pénteken 

délután négy órakor megy végbe a 

zsidó temető halotti csarnokából. 

- Enyhe borus idő, Tegnap kora dél- 

előtt megindult a havazás, amely a déli 

órákban esőre változott. Délután az eső 

zünt, de az ég továbbra is borus ma- 
t. Délelőtt tiz órakor egy, délután 

órakor három fok meleget mutatott 

gyönge szél 

négy 

a hőmérő Változó felhőzet, 

várható nyugati és délnyugati irányban, 

a hőmérséklet némileg emelkedik, az or- 

szág nyugati és északi részén még csapaz 

lehetséges. A fővárosban tegnap dél- 

ben hét fok meleg volt. 

- Pasteur-intézet befejezése. A ti- 

misoarai P a steunr-intézet befiejezé- 

se évek óta huzódik, Megállapitották, 

hogy az épitési költségekre még egy 

millió lei, a belső berendezésre pedig 

még további másfél millió lei szüksé- 

ges. A közegészségügyi miniszterium 

legutóbb érdeklődött, hogy mi min- 

den szükséges még a Pasteur-intézet 

befejezéséhez. Az erre vonatkozó ki- 

mutatást most készitették el és meg- 

küldték a miniszteriumnak. Remél- 

hető, hogy a szükséges másfél millió 

leies berendezésnek egy részét a mi- 

niszterium magára vállalja. 

- Desta herceg elesett az olaszok elleni 
harcban, Abessziniában az utóbbi időben 
a benszülöttek a nagy tavak mentén is- 

nasággal. Ezeket a harcokat Desta her- 
ceg, a négus veje irányitotta és maga sze- 
mélyesen is résztvett azokban. Állitólag 

ő volt a szellemi szerzője annak a me- 

rényletnek 1s amelyet a mult héten Ad- 
dis Abebában Graziani olasz alki- 
rály ellen elkövettek, Mint most a Ha- 
vaszügynökség jelenti, Desta herceg a 

napokban az egyik olasz csapattal vivott 

ütközetben elesett. A hirt hivatalosan 

még nem erősitették meg. Desta herceg 

halálának körülményeire rávilágit az a 

jelentés, amelyet Graziani abesszin alki- 
rály Rómába küldött. Eszerint Desta her- 
ceg kétszinü játékot üzött. Látszólag be- 
hódolt, de ezt csak azért tette, hogy ti- 
tokban elégedetlenséget szitson az ola- 
szokkal szemben és felkelő csapatokat! 
toborozhasson. A herceg, aki már többiz- 

intézett a 
nagy tavak mellett Ducci hadnagy- 
nak sikerült a támadókat leverni és Des- 
ta herceget elfogni. A hadnagy intézke- 
désére a herceget azonnal agyonlőtték. 

Február 

mi 
a a Magyar delelőtt11 kor 

- Kormányválság Belgiumban. 
Brüsszelből jelentik, hogy a belga 
kormányt valószinüleg átalakitják. 

Hire jár, hogy a hadügyminiszter és 
az igazságügyminiszter kiválik a kor- 
mányból. 

- Uj robbanó anyag hét tisztet da- 
rabokra tépett. Brüsszeli jelentés sze. 

rint a belga hadsereg uj robbanó 
anyaggal kisérletezik, amelynek kipró- 

bárása most folyt le harminchárom 

tiszt jelenlétében. Gyakorlat közben 

régy lövedék nem robbant fel, mire 
több tiszt meg akarta azokat vizsgálni. 

Azonban abban a pillanatban a löve- 

dékek felrobbantak és hét tisztet da- 
rabokra téptek. Tizenkét tiszt sulyo- 

san megsebesült. A hadügyminiszter a 
helyszinre sietett, hogy a vizsgálatnál 
személyesen jelen legyen. 

- Tüz egy nyomdában. Budapesten 
tegnap délután a Tolnai Világlapja 
nyomdájának mosóhelyiségében, ahol 
sok olajjal telitett rongy volt, robba- 

nás történt, majd tüz támadt. A mun- 

kások ijedten menekültek ki, egyikü- 
ket azonban a lángok annyira körül- 

zárták, hogy a tüzoltók csak sulyos 
sérülésekkel tudták kihozni. A tüzet 
sikerült elfojtani. 

- A fejfájás és a migrén, akkor, ha 
ezek a bélmüködés és a gyomoremésztés 
zavaraiból erednek, gyakran már egy po- 

hár természetes „Ferenc József" keserü- 
viz használata után is megszünnek. Az 
orvosok ajánlják. 

- itélték a tolvaj mu- 
zeumi gondnokot, Budapesten a pest- 
vidéki törvényszék tegnap itélkezett 

Lublóváry György, a rákoske- 

reszturi Vigyzázómuzeum tolvaj 

gondnoka fölött. A vádirat szermt 
Lublóváry 76.990 pengő értékü ék- 
szert és mütárgyat lopott el a mu- 

zeumból. Lublóváry a lopást beismer- 
te. Elmondotta, hogy sok adóssága 

volt és az elzálagositott ékszerekért 

kapott pénzzel törlesztette tartozá- 

sát. A törvényszék Lublóváry Györ- 

gyöt a folytatólagos lopásban bünös- 

nek mondotta és ezért három évi 
fegyházra itélte. 

orakor 
Ház disztermében 

- Agyonlőtte apját és utána ön- 

gyilkos lett. Az Eger közelében levő 
Heves nagyközségben Majorszky 

Zsigmond harmincegy éves gazda fe- 

szült viszonyban állott hatvanegy esz- 

tendős apjával, Majorszky Lajossal. 

Tegnap reggel veszekedés közben Ma- 

jorszky Zsigmond hirtelen revolvert 
rántott és három lövéssel agyonlőtte 

apját. Azután a revolvert halántéká- 
hoz illesztette és elsütötte azt. Holtan 

rogyott apja mellé. 

* Szakácsmüvészeti kiállitás a Magyar 

Házban március hetedikén. Vasárnap, 
márecius 7zén délelőtt féltizenegy órai 
kezdettel nagyszabásu szakácsmüvészeti 

kiállitás szinhelye lesz a Magyar Ház 
nagyterme A konyhamüvészet csucstel- 
jesitményeit képviseli majd a szemlére 
bocsátott tálak sokasaága és előrelátható, 

hogy ez a társadalmi esemény a kiván- 

csiak ezreit fogja vonzani A kiállitáson 
a timisoarai hirneves magyar háziasszo- 

nyok seregén kivül résztvesz a cukrászok, 
vendéglősök és más cegek javarésze is. 
Ezenkivül ezen kiállitás keretén belül 
fogják bemutatni müvészetüket és tudá- 

sukat Szobotka Imréné urnő és Tenner 

Lily is, akik a modern konyhamüvészet 
több teljesitmenyével fognak remekelni. 
Ezen kiállitás alkalmával mutatja be a 
Shell-gáz r. t. főzőkészülékeit, vasalóit 

gyakorlatilag is, ugy, hogy a közönség a 

helyszinen meggyőződhetik e leg- 

ujabb háztartási vivmány kezeléséről és 
előnyeiről. A k tott tálak és torták 
nagyrészben eladásra kerülnek, sőt gon- 

doskodas történik a rendezőség részéről 

az irányban is, hogy egyes társaságok 

kivánatra asztalt rezerváltathatnak, 
amennyiben ott óhajtanának vacsorázni 
Délelőtt különböző inyenc talatok, vala- 
mint kitünő italok állanak a közönség 
rendelkezésére, délután teát szerviroz- 
nak, Azon háziasszonyok, akik a kiállitá- 

son egy-egy produkcióval részt akarnak 

venni, ezen szándékukat Szappanos 

Gyulánénál, telefon 21-52 szám alatt je- 
lentsék be. Jegyezzük meg az alábbi dá- 
tumot: Vasárnap, március 7. délelőtt fél 

lletől 1-ig, délután 3-tól, amiz a készlet 
tart! 

- Holttest a patakban. A Severin- 

megyei Bodo község határában a pa- 

takból kitogták Mosch Ferenc köz- 

ségbeli lakos holttestét. A csendőrség 
meginditotta a nyomozást annak a 

megállapitására, vajjon öngyilkos- 

ság, vagy büntény történt-e. 

tékonycélu matiné 
Rendezi a Magyar Leányegylet 

1937, FEBRUÁR 

Macvar 
könyvajdons 
Földi: Század legszebb asszo 
Zilahy: A fegyverek visszanézne 
Traven; Taliga 

Lányi: Opera kalauz 
Dreiser: Zseniális ember 

Passuth: Eurazia 
Zweig: Harc egy gondolat 

illyés: Petőfi 

Dekobra: Vágyak börtöne 
Baum Vicky: Karier 

Kaphatók: 

CULTURA könyvkereskedé 
Timisoara, IV., Bv. Carol 16 

Telefon: 15-07, snál 

1 szaki 
Szegények jótevői. P. 

sónk az operálás előtt álló assz 1miksik 
a nyole gyermekes szegény cs 
vára egyenkint száz-száz leit ac 
nyozott. 

* Loris Péter: Némes sors. Ilyen 

jelenik meg március hónapban 
Péter. a Landbote szerkesztőjének 
nye, amelyben a bánsági svábok vál 
lásának történetét irja meg a Ball 
Szinesen és vonzó előadásban 
mindazokat a nehézségeket, melyel 
zött ezek a települések történtek és 

dozatokat, melyeket ezek a telepi 
követeltek. A könyv százhusz ol 
füzve hatvan le1, kötve pedig szál u 
leibe kerül majd könyvárusi forg 
ban. Akik már most megrendelik a 
bote kiadóhivatalában, ötven, illetvi 
leiért kapják, amihez még a pertó ya 
gek járulnak nauli 

- Agyonnyomta a farakás. ! vetlekk 

János huszonkilenc éves munk 
nadragi vasmüvek erdejében d 

zott. Munkaközben az egyik 

tuskó reázuhant és a fiatal mu 
ayanyoma A zsta megil 

Szinfáz 

Négy város közös román sz 
zat kap. Megemlékeztünk már al 
tervről, amely szerint Timisoa 
g0j. Arad és Craiova városok 
román szinházat kapnak. A sz 

tagjai a bucuresti; nemzeti szi 
müködő szinészei lesznek, akik az 
egy részében Bucurestiben játsz 
közben pedig a négy városban i 
lépnek. A tervezett szinház igazs 

a bucurestii nemzeti szinház igaz 

ja lesz. A társulat költsége évent 
rülbelül hat millió lei, melyet a 

város és az érdekelt vármegyék 
nek. 

A 6iyiena csodá a ! amely 
mas gumit rögtön hattérbe szoritott. az 
rantalt, lehtétlen megb zható. selyemvek 
aig erezhető „Primeros ri11 

Extia Primissima 

F ebr 



ügyminiszteriumot értesítették 

gy az adóellenőrök felszólitják a 
Eet az utóbbi öt évben kiállitott 

bemutatására. Ezt az eljárást 

sem a kereskedelmi, sem pedig 

törvény nem engedi meg és ezért 

yminiszterium figyelmeztette a 

tisztviselőket, hogy a belyegtör- 

szakasza szerint a kereskedők 

gutóbbi 2 év számláit kötelesek 

i A pénzügyminiszterium 

r közölte a pénzügyi tisztvise- 

reskedő csak az utolsó 

t év számláit köteles megőrizni 

és az ellenőröknek telmutatni 
lőkkel, hogy az meg nenr büntetend

ő cse- 

lekmény, ha az egyik régi számlán hi
ány- 

zik a bélyeg, Ha a kereskedő egyszer el
- 

felejtette felragasztani az egy vagy két
 

leies bélyeget, akkor ezt nem kell nyom- 

ban szándékosnak találni, Ha a régi szám- 

lákon az okmánybélyegek 0:5 százaléknál 

kisebb értéke hiányzik, akkor elegendő, 

ha a kereskedő a hiányzó bélyeget utóla
- 

gosan fegragasztja s az ellenőr azt nyoni- 

ban érvényteleniti. A kihágási jegyző- 

könyvet ebben az esetben nem kell tel- 

venni. 

Az önálló iparo 

munkakamarák mellett megszer- 
ugynevezett minősitési bizott- 

nárcius elsején kezdik meg 
iket, Ezek a bizottságok el- 

n az önálló iparosok engedé- 

a szakmunkások munkaköny- 

rélik ki. A bizottságoknak jo- 
áll egyes iparosoktól megvon: 

esteri cimet, ha a bemutatott 

nyokból nem derül ki, hogy az 

a maga iparában a törvény ál- 

rt időt már eltöltötte, vagy pe- 

ha szakmabeli ismereteit nem 
ellőképpen igazolni. Ilyen ese- 

en az illető önálló iparosnak mun- 

yvet adnak ki, aminek az a kö- 

ménye, hogy a volt mester töb- 

dolgozhatik ömállóan. A szak- 

ett munkások képesitési vizsgára 

ehetők ha a bizottság ugy ta- 

sok engedélyeit 

s a szakmunkások munkakönyveit 

a minősifési bizottságok kicserélik 

pot mentesül az iletéktől; de esak akkor, 
ha azt nem gyárak dolgozzák fel. A rizs 

és a sőr üvegekben szintén mentés marad 
a behozatali illetéktől, de az importált 

kávé után kivetik a behozatali illetéket, 

amely kilógramonkint 30-40 lei lesz 

A bánsági buza irányzata lanyha, A 

bánsági gabonaviacon a buza irányzata 

még mindig tanyha. A piaci árak a kö- 
vetkezők: buza 78 kilós 405, buza 79-80 

kilós 410, tengeri 255, zab 300, takarmány- 

árpa 290, tavaszi arpa 320, konpa 260, mu- 

harmag 400, napratorgómag 340, tökmaz 
750-780, cirokmag 240, kismalmi liszt a 

80-70-es beosztásból 780, nagymalmi liszt 
800 lei százkilónkint. A lucernamag 34 és 

a lóheremag 26 let kilónkint, : 
aaé.................. 
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Valuták bivátalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia írank 5-5.50, svájci frank 22 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-56, eseh korona 4.50-5 

osztrák sehilling 23.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-38.05. 

leva 0.90-1L10, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első szám 
eladást jelenti.) a vételt, a másik az 

Francia trank 9.90-10.10, svájci trank 

42.50-43.50 dollár 179-183. angol font 910 

930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 

32.50-33, magyar pengő 34-34.50 dinár 

345-3.65 cseh kerona 9.20-540, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 

Az........ 

arany font 1550-1560. 
Aa.. 
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Sportesemén 
A Középeurópa Kupa ügyeiben 

a magyar sportvezérek 

vezetőszerephez jutnak 
lálja, hogy a bemutatott okmányok a 

szakképzettséget nem igazolják kellő 

mértékben. 

gyar labdarugó szövetség kérni fogja 

Budapestről jelentik, hogy a ma- 

lattal biró bányavezetők, akik 

Mérnökök és épitészek államilag el- 

ismert cimmel. magasabb szakiskolák 

végzett növendékei, tiz éves gyakor- 

leg- 

alább öt évet töltöttek vezető állás- 

ban, minden formalitás nélkül , meg- 

kapják a mesteri cimet, azaz a meg 

ő képzettséget igazoló okmányt. 

Sotfőrök ügyeimek intézésénél a bi- 

zottság csak a nrüszerészek és a kocsi- 

vezetők képesitési iratait vizsgálja 

meg és nem törődik azzal, hogy VAn 

hajtási igazolványuk. A képesitési 

bizottságok munkája igen gyors lefo- 

lyásu lesz, nehogy az iparosoknak és 

a munkásoknak hivatásuk gyakorlása 

közben nehézségeik támadjanak. 

VARMEGYE HABORU ELŐTTI 
SSAGÁNAK RENDEZÉSE, Nistor 
ütrie dr. vármegyei prefektus leg- 

i bucurestii tartózkodása alkalmá- 

ikeres megoldást ért el a vármegyé- 

háboru előtti adóssága ügyében, A 
legyének a háboru előtti időről több 
var bankkal szemben fartozása volt, 

lyet a Románia és Magyarország kö- 

enforgó pénzügyi kérdések rendezé- 

az állam vett át. Timis-Torontal 

ek ez az adóssága körülbelül más- 

millió leit tesz ki. A prefektus köz- 

járására ennek az adósságnak husz 

át leirják, ötven százaléka állami 

kpapirokkal törleszthető és csak 

ninc százalékot kell készpénzben le- 

Nemzeti Bank kormányzója el- 

ző köruton. Constantines- 

itica, a Nemzeti Bank kormány- 

tegnap ellenőrző körutra indult, 
során meglátogatja a jegy- 

miniszter három millió 810.000 

yezett a hegyvidék fásitására 

által történt rongálások Kijavi- 

bből az összegből egy millió 

lelt kapnak az erdészeti faiskolák, 

leit az ültetvények, mig a többit a 

ltal elszenvedett rongálások hely- 

Jóváhagyták a vasut felemelt tarifáját. 

Minisztertanácsi jegyzőkönyvvel jóvá- 

hagyták az államvasutak árutarifájának 

tizenöt százalékos és személyszállitási ta- 

rifájának tiz százalékos emelését. A tari- 

fa növeléséből származó jövedelmet külön 

alapként kezelik és azt az ország védel- 

mével kapcsolatos munkálatokra, anyag- 

beszerzésre, hidak és uj vasutvonalak 

épitésére használják fel 
A „Corvin" szövetkezet, amely beolvadt 

a Timisoarai Általános Hitelszövetkezet- 

be, február hó 28-án, vasárnam délelőtt 

10 órakor tartja közgyülését az I ker. 

Caruso-utca 3 szám alatti Vendéglősök 

Ipartársulatának üléstermében (Kossak- 

tényképész mellett.) Kéretnek a szövetke-
 

zeti tagok, hogy a közgyülésen teljes 

számban megjelenni sziveskedjenek, 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 3710-37.30 drachma 0.85-0.90, cseh 

korona 460-4.75, olasz lira 6.20-6.50. 

Felemelik a gyapot behozatali illetékét, 

A kormány gazdasági tanácsa ülést tar- 

tott, amelyen a pénzügymimniszter előter- 

jesztésére elhatározta, hogy a gyapot be- 

hozatali illetékeit felemeli. Növelik a 

is, amely a minőségnek megfelelően ki- 

lónkint 10-20 lei között váltakozik. A 

gyapot és gyapotkészitmények behozatali 

iletékeinek emelése az államnak éven- 

kint 230 millió lei jövedelmi többletet je- 

uj elnöke. Nemzetközi sportkörökben 

az a vélemény alakult ki, hogy Meisl 

Hugó halálával a KK ügyekben a 

magyar sportvezérek 

mindjobban kidomborodik. 

rák sportköröket különben élénken 

gyapotkészitmények behozatali illetékét 

a Középeurópa Kupa bizottság ülésé- 

nek Budapestre való összehivását. 

Aprilis 3-án és 4-én lesz az ülés, amely 

uj elmököt választ. Valószinünek tart 

ják, hogy a magyar Fisecher Mór 

lesz a Középeurópa Kupa bizottság 

vezetőszerepe 
Az oszt- 

foglalkoztatja az a kérdés, hogy ki 

lesz Meisl Hugó utóda. Meisl 

ugyanis a Középeurópa Kupa bizott- 

ságában is fontos szerepet töltött be 

aki már dolgozott 

.eeeyara
 

ek 

és kitünő sportdiplomáciai érzékével 

a bonyolult ügyeket mindig megol- 

dotta. Képességeire 

örökét megosztják és az osztrák sport 

jellemző, hogy 

etség főtitkári tisztségét valószi- 

nüleg Gsechweidl, a sokszoros 
osztrák válogatott játékos veszi át, 

Meisl mellett, a 
sportdiplomáciai tevékenységet pedig 
Schmieger tanár, az ismert rádió- 
riporter fogja ellátni. A KK bizott- 
ság Meisi Hugó emlékére a Középeu- 

rópa Kupa idei győztes csapatának 
érmeire a tragikus hirtelenséggel el- 

halt labdarugóvezér képmását vereti, 
Valószinü, hogy a középeurópai ku- 
pamérkőzéseket is Meisl Hugó nevére 

fogják elnevezni. 

ROMANIA JÉGKORONG 
CSAPATA HAZAJON 

London jelentés szerint Románia jég- 
korong csapata elindult hazafelé. A jégz 

korongcsapat utját megszakitva Berlin- 

ben és Lengyelországban több mérkőzést 

játszik, mivel ezekre meghivást kapott, 

A LEGDRÁGÁBB ÉS A LEGOLCSÓBB 

HELY ARA 

A fővárosi labdarugó szövelség leg- 

utóbbi ülésén foglalkozott azzal a kér- 

déssel, hogy a mérkőzések belépődijait 

szabályozza, Igy határozta a bizottság, 

hogy a labdarugómérkőzéseknél a legma- 

gasabb beléptidij nyolcvan lei, a legala- 

csonyabb pedig tiz lei lehet. 

A GYőZTES JATÉKOSOK 
MEGJUTALMAZÁSA 
A Venus játékosai tejlenkint ezer lei 

jutalmat kaptak a Ripensia elleni győze- 

lemért. A Juventus legénysége viszont 

fejenkint kétezer leiel lesz gazdagabb. 

ha legyőzi vasárnap a Venust. 

A NEMZETKÖZI TENNISZVERS 

A Montecarlóban rendezett nagy nem- 
zetközi tenniszversenyen indult először 
Caraulis és Hamburger, a két kitünő ro- 

mániai tenniszjátékos, A r 

társasutazás 
Iadulás irn hétlőn 

este 

lent. A mezőgazdák céljait szolgáló gyaz 

reskedésben, Timisoara I. 

Visszaindulás Bucuresiiből csüörtök este T-ker. 
Az utazás gyorsvonaton, kényelmes 

román férfi- 

páros a Cramm-Henkel német férfipá- 

rossal került szembe, amelytől 6:0. ő:3, 6:1 

A MAGYAR NEMZETI 
BAJNOKSÁG MEÉRKŐZÉSEI 

A magyar nemzeti bajnokság vasárna- 

pi legielentősebb mérkőzése az Ujpest- 

Hangária meccs lesz. Érdekesnek igérkes 

zik még a Bocskai-Phöbus mérkőzés 

amelyet Debrecemben bonyolitanak le. 

HOLNAP ESTE LESZ 

A SPORTHIRLAPIRÓK BÁLJA 

A sporthirlapirók holnap, szombaton 

este a volt Ferdinandeszálló nagytermé- 

ben rendezik meg idei báljukat, amely a 

báli szezon kimagasló eseménye lesz. A 

rendezőség még a tavalyinál is nagyobb 

előkészületeket tesz a holnapi bálra, mert 

azt akarja, hogy ez a tánomulatság mél- 

tó befejezése legyen az idei báli szezon: 

nak Két zenekar, szépségverseny és tD- 

vereeny, valamint sok más szórakozás 

várja a báli közönséget. A rendezőség kü 

lön meghivókat nem bocsát ki, de min- 

denkit szivesen lát. 

Mozi 
MOZIK MUSORA. 
Péntek, február 26. 

Apollú-mozi: Láthatatlan ellensézg 

Capitel-mozi: Boccaccio 

arányban vereséget szenvedett 

III. oszt. 811 lei, I ele altnai ekere 
Su. Alba Mulia 5, telefon 11-60 (volt Ferdinand szállodával szemben 

Trivoli-mozi: Aeszony a hadihajón. 

oszt. 12 1 oda-vissze 



1937, FEBRUA! 

/ - , félóra. 18.80: A rádió szalónzenekara. SZOMBAT, FEBRUÁR 27, lete, majd finn dalok Onni Talas 
Rádó 18.50 Sport. 19.25: „A barokk". Előadás, BUCURESTI felesége előadásában 2005: A 

PEÉNTEK, FEBRUAR 26. 

BUCURESTI. 

6.30: A reggel müsor közvetitése. 

18: Hanglemezek. 

18.25: Sport. 

14.15: Hirek. 
830: Hanglemezek. 
ek 

Előadá 

s Zenek nangverseny 

20: Felolva 
20.35: Ope ás közvetitése. 

BUDAPEST : Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 1120 és 11.45: Felolva- 

. 14.30: Hangleme- 

Diákfélóra, 17,30: „Ifjusági 
kozlemé nyek". Felolvasás. 18: Munkás- 

szerzemr 

Ezes szó ára 3 lei vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
Tesők szavankint 2 leit fizet- 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti. Ilyen hirdetésekre a jeli- 

gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

20.15: Slavko Popov bolgár gordonkamü- 
vész musora, 20.45 Xis szinpad. Két egy- 
felvonásos. 2145: Hirek. 22,05: Cigányze- 

ne, 22.40: Nő kamarazenekar 24.05. Jazz. 
1,.05: Hirek, BUDAPEST II. 19: Gyorsiró- 
tanfolyam 20.15: Előadás. 20,45: Szmir- 
nov Szergej balalajikazenekarának hang- 

versenye. 2185: Hanglemezek, 22.20: Hi- 
rek. 

BÉCS. 20,35: Hangverseny. 22: A szim- 
fonikusok hangversenye 23.30: Bécsi zene. 
BELGRAD. 19: A rádiózenekar hang- 

versenye. 21: Igor herceg, opera előadása. 

MILANÓ. 2140: Vegyes:zene 22: Szim- 
fónikus hangverseny, majd tánczene. 
RÓMA. 18.15: Tánczene, 28: Könnyü- sze- 

ne 24.15: Tánczene, 

VARSÓ 20.20 Lengyel dalok. 21.15: A 

filharmónikusok hangversenye. 2345: 

Szalónzene. 

Allást keres 

Telekkönyvvezetői 

ával rendelkező román, magyar, né- 

met nyelvet szóban és irásban biró kö- 
zépkoru családos ember, bármilyen ál- 

lást vállal, Vidékre is szivesen menne. 
Stoiacovici Victor, IV., Str. Popovici Bar- 

ceanu 77 (279) 

Ha szép akar lemik 
Használjon KULKA-ée liliom-, 
tejkremet, liliom-te szappant és 
liiompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
ete Sashoz" T. Piata I. C. Bratianu 

sós Péter tanitó, Tormac. 

Jó fekvésü házkely 
villanegyedhen. Str Decembrie és Str. 

Severin sarkán, villamos megállóhely 
közvetlen közelében, eladó. Közelebbit 
Str. Severin 5. (319) 

Az ország egyetlen vencéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Resfauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Sirada Caruso 5 
meglelenik minden szombaton. Ött 
keli tlegyen minden vendégiparos 

asztalán 

Jégszekrény 

kicsi 2 ajtós, megvételre kerestetik. Kor- 

(302) 

1 utcai 

parkettás garzon lakás nagy előszobával, 

butorozatlanul kiadó. IV., Bulev. Carol 

16. Bővebbet az órásnál balra az udvar- 

16. Bővebbet az órásnál, balra udvarban. 

(299) 

Kiadó 

üres 4 és ő szobás lakás, azonnal vagy 

május 1-re. I., Str. Lonovici 2. Papnevel- 

dei bérpalota, (804) 

Kiadó 

2 szobás lakás az I. kerület központjában. 
L. Str. Marasesti 14 I. em. háztulajdo- 

nosnál. (309) 

L ! l Adás-vétel 
Veszek 

használt vörösrézhuzalt, esetleg falusi 

villanytelepet leszerelt állapotban,. Cim a 

kiadóban. 

Világmárkás 
férfi zseb- és karórák, u. m. finom női 
órák és ékszerek gyönyörü kivitelben, 
rendkivül olcsó áron beszerezhető „Ora 
Fixa' cégnél, IV. Str. I. C, Bratianu 81. 

(462) 

Vennék 

nőibundát és ovális ebédlőasztalra kelim, 
esetleg más kezimunka teritőt. Ajánlato- 
kat „Pézsmabunda" jeligére a kiadóba. 

(317) 

(305) 

Különféle 
Seorsiegyek 

a román állami osztálysorsjáték első osz- 
tályához kaphatók a közismert szerencsés 
számokkal rendelkező March-trafikban, 
Timisoara, Piata Küttl No, 1. Diszkréció 
biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed 200.- 
lei, fél 400.- 
pénz előre való beküldése plus 8.- lei 
portó melléklése mellett küldök, Eddig 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
l8: Hanglemezek. 
13.25: Sporthirek 
13.40: Gramofonzene. 
14.15: Hirekk 

14.30: Gramofonzene, 
15: Hirek. 
1645: Előadás. 
18: Katonazene. 
19.10: Szórakoztató zene. 
20.20: Bernard Marica csellózik. 
21.05: Jazz-zene Anghel Viorica éneké- 

vel. 
22.45: Könnyü-zene. 

BUDAPEST 1 7.45. Torna, utána gra: 
mofon 11: Hirek 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 13.05: Hanglemezek 1430: A rádió 
szalónzenekara, 17,15: Altay Margit me- 
séi. 18: „Próba a Nemzeti Szinházban". 

Timisoara város volt első forditója 

lei, egész 800.- le:: Vidékre 

1830: Ének 19.30: A Kalevala ünnep elő- 

estjén, Onni Taias finn követ rádióüdvöz: 

Harisnya.szemfelszedést 

nagy gyakorlattal, olcsón vállalok, II. 
kerület. Str Gh. Asachi 21. Papp take 
reskedéssel szemben,. 

Forditó-irodám 
E, Piata Eratianu 2 sz alatt (a Déli Hirlag 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 

alom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
tödések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, iletve leirását román, magyar, 

német, francia, angol, olasz, szerb, csah és 
erosz nyelven 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár, Bucur resti és 

több milliót fizettem ki szerencsés ve- 
vőimnek. (290) a Deli Hirlapban 

szölőjét, 

Előlizetési árak 
(mindket lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 le1 
egész évre 400 lei 

j kó 
kész tsük el v 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelemés Kertészet 
lanácsai alapján kezeli 
gyümölcsösét, kerijés, 

gazdaságaái. 

Kedvezményes szakkönyv az elői zetőknek : 
Aki előfizet a Növényvédelemre alább' 

Horn: Gyümölcsfák nyesése - Urbán y i 
Gyümölcsták betegségei - Jécsai: Hogyan 

Szőlő kártevői, önk 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 
H. RLA kiadóhivata álel 1i imisoara. Előfizetési megrende ésétazonnal elintézzük 

nuvct 

rágos kertünket Sántha: 
öltségiáron 80 lejért kapják 

len". Csevegés. 20.35: Magyar nó 
gányzenével 21.45: Hirek 22: H 

senyzenekar 23.15: Cigányzene. 24. 

ger jazz. 1.05: Hirek BUDAP 
18.30 Mezőgazdasági félóra. 19.35: 
lemezek, 21: Előadás 

BÉECS 19.20. Népdalok 20.10: 

operett, utána tánczene. 23 20: Sz 

kus hangverseny. 

BELGRÁD, 19: 

Népdalok 21.40: A rádiózenekar. 

Vendéglői zene. 24: Tánczene. 

MILÁNÓ, 18.15: Tánczene. 2140: V. 

zene, 22: Opera, utána tánczene. 

RÓMA 21.40: Dalegyveleg. 22.2 

gorajáték, utána tánczene. 

VARSÓ, 18: Csellójáték, 20.30: A r 
zenekar hangversenye. 22: 

Hangvereeny, 

Szimfóni 

órakor. ugyanavval a napirend 

zene 23.30: Könnyüszene. 

Apróhirdetéseket felvesz 
ker.: Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata I. C. Bratianu 
II.ker.: Kardos-trafik, Pia 
Traian és Str. Mercur sar 
IV ker.: March- etrafik, Pia! 
Küttl. A hirdetési díj mit 
den esetben előre fizetend 

eleria temetkezési sezélyegyl 

Timisoara. 

Meghivó 
az 1937. évi március hó 7-én, 
sárnap delelőtt 10 órakor az eg) 
nelyisegeben Cetate, Strada A 
lulia 9. sz. alatt tartandó 

14 e e ss 2 II. rendesévi közgyűlésé 
NAPIREND: 

1. A közgyülés megoyitása. 
2. Az 1gazgatóság jelentése. 
3. Az 1930. évi zarszámada 

az 1937. évi költségvelés előt 
jesztése. 

4. A felügvelő-bizottsag jel 
tése és a tetmentvény megadá 

5. Esetleges inditványok 
Amennyiben a közgyülés m 

hó 7zén nem lesz hataározatkép 
ugy az márc. hó 14 én, délelőtt 

y lesz megtartva és az alapszabály 
E elmesen a mege entek szám: 

való tekintet nélkül natározatkél 

lesz. 
r 

Az igazgató ű 

.. 

Nyomalot a Hanyadrayomda ! köriorgögepén zo L iz Lenau 3 


